



"Azriel", tehničko i elektro-tehničko preduzeće, Beograd, Knez Mihajlova 50.-

Firma je osnovana pod gornjim nazivom na ovdašnjem tržištu cca 1924 godine. Kao vlasnici firme registrovani su Rudolf Azriel, cca 1890. godine rođen, nije oženjen i Jakov-~~Zakxxxi~~ Azriel, cca 1895. godine rođen, oženjen. Rudolf Azriel je pre osnivanja gornje firme bio vicedirektor Francusko-srpske banke u Beogradu, te je 1923. godine ~~na ime svoje otpremnine primio od banke Din. 1,200.000.-~~ Sa dobivenim novcem on se etablirao sa gornjom firmom na taj način, što je otkupio od svoga ujaka Roberta Azriela ~~xxkxix~~ već postojeću elektro-tehničku radnju ~~Brataxjxprimioxxposaxxkaxkapitax~~ za sumu od Din. 600.000.- Svoga brata Jakova primio je u posao bez novčanog uloga, ali ovaj uglavnom danas i vodi posao, putuje i obradjuje mušterije po unutrašnjosti. Kako mlađji brat živi prilično raskošno, to dolazi medju njima često do svadje i stariji Rudolf čiji je i kapital u radnji hoće da se povuče iz posla na taj način, što hoće da nađe pogodno lice koje će da otkupi radnju i da ostane da radi sa njegovim bratom Jakovom. Jakov navodno troši mesečno čitavih 10-12.000.-, dok Rudolf na lične izdatke ne troši mesečno više od Din. 3-4000.- Ove razmirice medju braćom uglavnom mnogo škode poslu.

Firma posluje na malo i veliko i ovovremeno svu svoju poslovnu delatnost baca na provinciju, kreditirajući tamošnje trgovce. Tek poslova je srazmerno prilikama dosta dobar. Na lageru se nalazi robe u vrednosti od cca Din. 8-900.000.-, čime se postiže godišnji promet od cca Din. 1,8-2,000.000.- Dugovi za robu iznose cca Din. 150-200.000.-, jer firma kupuje pretežno za gotovo u ci-

ИАС-2474-9686

lju korišćenja kasa-škonta. Način poslovanja prema liferantima nije najsolidniji, jer kod primljenih poručbina robe iznudjava se kasa-skonto po svojoj volji, a ako fabrikant ne prihvata uslove ponudjene firma preti povraćajem robe i na kraju krajeva fabrikant biva na svaki način oštećen. Firma važi kao prvoklasni šikaner i s toga i nema stalnih firmi sa kojima radi, već ih uvek menja.

Podržava se bankovna veza sa Jugoslovenskom udruženoma bankom. Firma kao takva ima zdravu fundaciju i ima materijalnu bazu za kredite, ali je vrlo nezgodna usled svog nesolidnog načina poslovanja.

Nepokretnog imanja sopstvenici firme ne poseduju. Lična omovina u gotovini, hartijama od vrednosti i kapitalu u radnji ~~u radnji~~ Rudolfa Azrčela čini se na oko Din. 1,500.000.-

Za upitani kredit od Din. 20.000.- firma je sposobna, ali s obzirom na način poslovanja pri istome treba uzeti bezuslovno menicu odn. ~~pravitixaxjčtkk~~ napraviti najčvršća utanačenja.-



MIO.-821./35.-

Ab.ad dato.....

Beograd, 21.5.1935. /J u g o i s t o k, Zagreb/

ИСТОРИЈСКИ
АРХИВ
БЕОГРАДА